
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月園だより 
令 和 ７ 年 ９ 月 １ 日 

足立区立元宿こども園 

TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

元宿こども園教育・保育目標 

主体的に夢中になって遊ぶ 

たくましいこども 

やさしいこども 

かんがえるこども 

 クラス担任ではない職員のつぶやきや子ども

とのエピソードなどを、毎号掲載します。 

  

 

  

 

園務主任 小川 由紀恵 

 
そよかぜタイムにて、レゴブロックでお店を作っ

ていた子どもたち。できあがると「先生、これね」

と人形のパーツを持ってきてくれました。髪型、服

をつけかえることができます。私に似せた服の色と

髪型の人形になり、私も子どもたちも笑みがこぼれ

ます。 

保育者:「これください」 

園児:「お支払いは PayPayですか？」 

保育者:「PayPayはやってないんですよ」 

園児:「あら残念、じゃあ現金で」 

家庭での生活体験を垣間見るやり取りに大笑いの

保育者でした。 

 

事務員 安藤 泰江 

 

【保護者体験給食について】９月１８日（木） 

 保護者の方に園の給食の味や給食の様子を知って

いただく機会です。ご希望の方は９月８日までに、

お申し込みください。 

☆献立 

・ご飯、鶏肉の照り焼き、華風大根、みそ汁  

 オレンジ 

☆お知らせ 

・一食２５０円（事前申し込み制） 

・５歳児と同量です 

・1回に提供できる食数は３食です 

・キャンセルは３日前までにお知らせください。 

・お子さんの給食の様子を見ていただき、職員室で

給食を食べていただきます。 

 

☆８月１日付けで、３歳児ぱんだ組に１名入園しまし

た。新しい出会いを大変嬉しく思っています。 

 

☆預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落としです。 

 

     うみ組夏まつりを通して 

              園長 石川 千恵子 

 ７月１５日に開催した夏まつりには、うみ組の子

どもたちが、みんなで一つの屋台を出しました。自

分たちが作った食べ物（作品）を喜んでもらえたこ

とがとても嬉しかったようです。今度はうみ組だけ

で夏まつりを開こうと意見がまとまり、この夏の間

は準備に夢中になっていました。 

 そして８月２７日は『お化け屋敷』、２８日は『う

みまつり』と違う内容のうみ組夏まつりが二日間開

催されました。招待状をもらった１歳児から４歳児

や職員が遊びに行きました。５歳児ははっぴにねじ

りはちまきで迎えます。担任より先に張り切ってお

化け屋敷に入ったものの、驚いて部屋をとび出た１

歳児。くじ引きで当たった景品ではない物が欲しい

と大泣きする２歳児（５歳児は悩んだ末に取り換え

てあげていました）。食べ物屋台の前でどれにしよう

か真剣に悩む３歳児。射的コーナーでドキドキしな

がら順番待ちをする４歳児。異年齢児との関わりや

愛おしい姿が沢山見られ、幸せな時間でした。 

自分の担当コーナーで一生懸命、接客をした５歳

児は、自分たちで企画した夏まつりをやり切り、達

成感を味わうことができたと思います。今後も子ど

もたちのやりたいことを存分に楽しめるよう、援助

したり環境を整えたりしていきます。 

 

「今日は〇月〇日〇曜日、お天気は〇〇です」と、

元気な声が職員室に響きます。これはお休み調べ当

番の年長児が報告に来た時の様子です。年度当初は

緊張気味でしたが、ここ数か月ですっかり自信をつ

けたことが分かります。挨拶をした後に、朝食のメ

ニューも思い出しながら教えてくれます。自分たち

は園の代表として当番に取り組んでいるという自覚

と喜びを感じているのでしょう。こんな小さな営み

も積み重ねることで、子どもたちの力になっていく

のだと思いながら、いつも応援しています。 
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３歳 ぱんだ組    

 ある日、鉄棒裏から聞こえてくる音の方へ向かい、「木

に何かいるよ！」「せみ！」と大発見をしました。保育者

が虫取り網で捕まえると、ジタバタと動く様子に興味津々

の子どもたち。ふと蝉が動かなくなったので触れようとし

た瞬間、バタバタと動き、「ぎゃー！」と大騒ぎでした。

蝉と距離をとりながらも「羽があるね「すごい頭…」と言

いながら見る子どもや、触りたいけれど躊躇している子ど

もなど、様々な姿がありました。生き物と関わる中で、不

思議に思ったり、考えたりする姿に寄り添うことを大切に

していきたいと思います。 

〇保育者や友達と一緒に走ったり、リズム 

や音楽に合わせて体を動かしたりする 

ことを楽しんでいきます。 

〇自分の思ったことや感じたことを言葉や 

身振りで伝え、伝わる嬉しさを感じられ 

るようにしていきます。 

 

 

４歳 ほし組 

 子どもたちは、絵本コーナーを１階、廊下側のゴ

ザが敷いてあるところを２階という設定にしておう

ちごっこをしています。少し身を隠せる場所がある

と楽しいかなと思い、新聞紙をつなぎ合わせてみま

した。家のつもりで作ったのですが「秘密基地みた

い！」と子どもたち。中にクッションやブロックで

作った人形を持ち込んで、横になったり人形ごっこ

をしたりして遊んでいます。とても居心地がいいよ

うです。ただ、新聞紙は強度が弱くすぐに破れてし

まったので「今度は破れない家を作ろう」とビニー

ル袋で作り、また新たな秘密基地の中で遊んでいま

す。 

〇体を思いきり動かす中で様々な動きをすることを

楽しんでいきます。 

○自分の思いを言葉にしたり、 

友達の思いを聞いたりしながら、 

一緒に活動することを楽しめる 

ようにしていきます。 

５歳 うみ組    

 ある日のこと、外から雷のような音が聞こえてき

たことをきっかけに「お化け屋敷を作ろうよ！」と

いう声が上がりました。昨年度の年長児が作ったお

化け屋敷で一緒に遊んだことを思い出しながら、そ

れぞれイメージを膨らませています。そこで、互い

の思いを伝え合えるよう、こども会議（サークルタ

イム）の時間を作りました。「これから、会議を始

めます。今日の議題はお化け屋敷についてです。」

と担任が着席する前から、子どもたちだけで話を進

めていく姿があり、驚きました。友達の話を真剣に

聞こうとする姿に、聞く力の育ちも感じています。 

○様々な活動を通して、自分から進んで取り組む楽

しさや達成感を味わえるようにしていきます。 

○目的に向かって自分の力を 

発揮しながら友達と協力し 

合う経験ができるようにし 

ていきます。 

２歳 うさぎ組 

この夏はトランポリンがお気に入りになったうさぎ組の

子どもたち。初めはトランポリンの不安定さを感じて、座

ったり、寝転んだりしていましたが、慣れてくると立って

ジャンプをするようになりました。トランポリンから落ち

ないようにと、硬い表情だった子どもたちも、今ではカン

ガルーの様に力強く跳びあがっています。 

友達と一緒にジャンプするのも大好きです。保育者が見

守る中、『エビカニクス』の歌に合わせて体を動かしたり、

手をつないだりして楽しそうに笑い合っています。 

○保育者や友達と一緒に伸び伸びと身体を 

動かして遊ぶことを楽しんでいきます。 

○自分の思いや要求を安心して表現できる 

よう、気持ちを十分に受け止めていきます。 

 

１歳 りす組    

 部屋の中でも夏らしい遊びができるよう、水風船や魚す

くいの道具を用意しました。初めのころは水風船に触るの

さえドキドキしている子どももいましたが、水風船に穴を

開けて水鉄砲のようにすると興味津々！ピューと水を出し

たり、保育者や友達に向かって水をかけてニヤリと笑った

りする姿も見られるようになりました。「ビチョビチョ～」

と言いつつ、濡れるのも楽しいようです。水遊びをしてか

らシャワーで汗を流してサッパリ！までが、りす組の夏の

遊びの定番となりました。 

○保育者や友達と一緒につもり遊びをする中でやり取りを

楽しんでいきます。 

○思いが伝わる満足感を味わえるよう、 

表現しようとする気持ちを丁寧に 

受け止めていきます。 

この夏も猛暑のため、室内で過ごすことが多く

なりました。今月は夏季の遊びのエピソードを

紹介します。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

れんらく 

日 曜 行  事 

１ 月 始業式④⑤ 

２ 火  

３ 水  

４ 木  

５ 金  

６ 土  

７ 日  

８ 月  

９ 火 誕生会④⑤（８月） 

10 水 安全指導・避難訓練 

11 木  

12 金 プール指導④⑤.水遊び①②③終 

13 土  

14 日  

15 月 敬老の日 

16 火 身体測定 

17 水  

18 木 マイ保育園・保護者体験給食 

19 金  

20 土  

21 日  

22 月  

23 火 秋分の日 

24 水  

25 木 誕生会④⑤（９月） 

26 金 連携看護師による歯磨きチェック③④⑤ 

27 土  

28 日  

29 月  

30 火  

 

 

９月の行事予定 

 

１０月の主な予定 

１日(水) 都民の日(足立区民の日)（短時間利用児休み） 

２日(木）運動会総練習③④⑤ 

３日(金) 避難訓練  

６日（月）お月見 

１０日(金）安全指導①～⑤ 

１１日(土）運動会③④⑤ 

１４日(火）振替休業日④⑤短 

１５日(水）身体測定 

１６日(木）避難訓練（消防署） 

１８日(土）運動会（雨天予備日） 

２０日(月）マイ保育園 

２２日(水）開園記念日④⑤（短時間利用児休み） 

２５日(土）にこにこフェスタ 

２８日(火）誕生会④⑤ 

３０日(木）ふれあい会③④⑤ 

 実施された場合 １１日が雨天の場合 

短時間利用
④⑤ 

長時間利用  
③～⑤ 

長時間利用 
①② 

短時間利用 
④⑤ 

長時間利用 
③④⑤ 

長時間利用 
① ② 

10／11
（土） 

終了後降園 

終了後降園 
※土曜保育申請の方
は就労に応じて 

通常 
通常 

（お休み） 
通常 

 
通常 

10／14
（火） 

振替休日 通常 通常 振替休日 通常 通常 

10／18
（土） 
予備日 

通常 
（お休み） 

 

通常 
 

通常 終了後降園 

終了後降園 
※土曜保育申請の方
は就労に応じて 

通常 

 

 

 

 

【始業式】１日（月）④⑤ 

二学期の始業式を行います。 

＜服装＞ 標準服、白の靴下 

※短時間利用児は１１時４５分降園です。 

 

【プール指導④⑤・水遊び①②③終わり】１２日（金） 

 年間予定では５日（金）でしたが、猛暑で外に出ら

れない日が多かったため、１週間延期します。 

 

【誕生会】④⑤ 

８月の誕生会  ９日（火） 

９月の誕生会 ２５日（木） 

 

【 １０月１１日（土）の運動会について  ※雨天の場合は１８日（土）に開催 】 

 

＜運動会について＞ 今年も運動会は、３・４・５歳児が一緒で開催します。詳細につきましては後日お知らせ
いたします。 


